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Práce v poli
Nos
Při posuzování nosu je třeba si všímat, na jakou vzdálenost pes navětří zvěř, rychlosti při hledání, větru (jeho síly a směru), vlhkosti a teploty vzduchu, druhu půdy, porostu, druhu zvěře a délky hledání (času).
Pes nemusí zvěř vystavit hned, může jít po jejím pachu a potom ji vystavit na kratší vzdálenost. Vzdálenost je třeba posuzovat vždy od prvého navětření a ne od vystavování. Je třeba přihlížet k tomu, že se pes při práci s bažantí zvěří k ní přiblíží na kratší vzdálenost, než ji pevně vystaví. Jemnost nosu se posuzuje během celých zkoušek. Přecházení zajíců v poli ještě nemusí být známkou špatného nosu.
Chyby: navětření zvěře na kratší vzdálenost při příznivém větru, soustavné vystavování dýchánků a míst, kde se zvěř zdržovala.

Hledání
Časový limit: 15 – 20 minut 

Všichni psi se musí zkoušet v přibližně stejných krytinách a podmínkách. Rozhodčí při těchto disciplínách bere v úvahu povětrnostní vlivy (teplota, vlhkost vzduchu a krytiny) a členitost terénu. Nepřijde-li pes v časovém limitu na zvěř, hledání psa se přeruší alespoň na 30 minut a pes se znovu vypustí k hledání v náhradním prostoru. Znovu hledá nejdéle 20 minut, pak se hledání ukončí a pes je hodnocen podle předvedeného výkonu.
Rozhodčí může disciplínu ukončit před vypršením časového limitu, když má pes při hledání malý zájem terén prohledávat a vyhledávat zvěř nebo naopak pes hledá nesystematicky, daleko před vůdcem (loví si sám pro sebe, není v kontaktu s vůdcem).


-systém

Pes má hledat vysokým nosem a využívat dobrý vítr tak, aby nepřešel žádnou zvěř, která by mohla být ukryta v prohledávaném prostoru. Pes postupuje při hledání proti větru a při příčném hledání “krájí” vítr. Ideální je hledání do stran, ne příliš dopředu, otočky (změny směru) provádí pes zpravidla proti větru. Pes musí rozsah hledání přizpůsobit krytině a členitosti terénu, aby byl v neustálém kontaktu s vůdcem. Pes má projevit samostatnost v práci, musí však reagovat na pokyny vůdce a dát se jím usměrňovat.
Chyby: nesystematické hledání, obíhání vůdce, hledání v blízkosti vůdce, hledání zrakem, daleké hledání před vůdcem, vzdalování se z vlivu vůdce, opakované otáčky psa po větru, časté a hlasité povely vůdce.


-rychlost

Pes má hledat cvalem. Při ověřování zapachovaných míst (např. stopy, lože, dýchánky) může pes v tempu hledání zvolnit, případně se i krátce zastavit. Po krátkém ověření musí pokračovat v hledání. Hledání musí být rychlé a systematické, po celou dobu hledání má být rychlost stabilní. 

Chyby: pomalý pohyb, časté přecházení do klusu.

-vytrvalost

Pes má po celou dobu hledání udržovat pokud možno stejnou rychlost pohybu, nesmí umdlévat a výrazně zvolňovat s ubíhajícím časem, má neustále projevovat úsilí vyhledat zvěř a vnímat pokyny a povely vůdce. 

Chyby: nerozložení sil, umdlévání, ztráta zájmu vyhledat zvěř. 

Vystavování

Navětří-li pes zvěř, musí ji vystavit. Navětří-li ji na větší vzdálenost, může se k ní přiblížit (přistoupit) a potom ji pevně vystavit. Vystavování musí být pokud možno pevné. Stopu a dýchánek má jen naznačit.

Aby ohař mohl být z vystavování hodnocen, musí vystavování prokázat na divoké zvěři a pokud zvěř není, musí být do prostoru zkoušek volně vypuštěna vyspělá, neporaněná pernatá zvěř, aby mohl disciplínu splnit. Zásadně není přípustné hodnotit psa, pokud pes vystavování neprokázal. 

Chyby: vystavování míst bez zvěře (balamucení), zapírání zvěře, krátkodobé vystavování a návrat k vůdci. Opakované zapírání vylučuje psa z dalšího zkoušení. Nevystavuje-li v poli pernatou zvěř, i když k tomu měl možnost, je hodnocen známkou 0.

Postupování

Vystaví-li pes zvěř na větší vzdálenost, může před vůdcem volně postupovat do její blízkosti (přistupovat ke zvěři), aniž ji vyrazí. Není chybou, dostane-li pes k postupování tichý povel. 

Ubíhá-li pernatá zvěř před psem, musí za ní postupovat tak, aby s ní byl ve stálém kontaktu horním nosem, případně ji může ustálit. Ustalování je situace, kdy zvěř, která je psem před tím vystavena, zvolna odchází nebo odbíhá a pes jí po jejím obejití nebo oběhnutí snaží v odchodu zamezit, případně vrátit směrem k vůdci. Jedná se o vynikající vrozenou vlastnost a zapisuje se do průkazu původu psa.
Chyby: příliš rychlé postupování s následným vyražením zvěře, postupování do těsné blízkosti zvěře až tuto vyrazí, nezájem o postupování ani po opětovaných povelech vůdce. Nepřípustné je psa k postupování strkat, táhnout. Pes, který odmítá postupovat, může být hodnocen až známkou 0. Výjimkou k nepostupování je pouze vystavení zvěře na velice krátkou vzdálenost.

Dohledávka pohozené zvěře pernaté

Časový limit: maximálně 10 minut
Tato disciplína má vyzkoušet použitelnost psa v lovecké praxi, tj. zda usmrcenou, postřelenou nebo jiným způsobem poraněnou zvěř pernatou řádně dohledá a vůdci přinese. Jako dohledávka se tato práce hodnotí jen tehdy, dohledá-li pes zvěř nosem, nikoliv zrakem.
Při dohledávce nesmí dávat vůdce psovi povel aport nebo přines. Může pouze používat povely “hledej”, “hledej, ztratil” nebo “hledej ztracenou”. Dá-li vůdce psovi povel aport, nebo přines v okamžiku, kdy pes o dohledávané zvěři ještě neví, je to považováno za chybu. Za každý povel k přinesení zvěře (do uchopení nebo během přinášení, upustí-li pes přinášenou zvěř) se snižuje známka z přinášení o jeden stupeň. Dá-li vůdce při dohledávce více než 3 povely k přinesení zvěře, obdrží pes z dohledávky známku 0 a na zkouškách neobstál.
Zjistí-li rozhodčí, že pes dohledávanou zvěř navětřil, prokazatelně o ní ví a tuto zapírá, přikáže vůdci, aby dal psovi povel k přinesení zvěře. Přinese-li pes po tomto povelu zvěř, je hodnocen z dohledávky nejvýše známkou 2, po druhém povelu známkou 1. Nedohledá-li pes pohozenou zvěř do 10 minut, je hodnocen známkou 0.
Hodnocení přinášení a odevzdání není součástí hodnocení této disciplíny. Způsob přinášení a odevzdání zvěře se hodnotí poznámkou do disciplíny “Přinášení”.

Chování po výstřelu

Po výstřelu musí pes zůstat klidný, nesmí se výstřelu bát, ani bázlivě pobíhat. Bojí-li se výstřelu nebo se po výstřelu vzdálí a nedá se přivolat, obdrží známku 0 a vylučuje se z dalšího posuzování (tento důvod se zapisuje do soudcovské tabulky a do přehledu výsledků zkoušek).
Pes, který má strach z výstřelu, to znamená, že od vůdce vystrašeně odběhne, nedá se přivolat, ztratí zájem o další práci, chová se bázlivě a nedůvěřivě nebo nejde ani po pobízení vůdcem od nohy se hodnotí známkou 0.
Chyby: bázlivost a splašenost po výstřelu, zaskakování za zvěří po výstřelu. Pes, který zůstane po výstřelu u nohy svého vůdce a ani na jeho rozkaz nechce zvěř hledat, musí být ze zkoušek vyloučen.
Poslušnost

Poslušnost a ovladatelnost jsou základní disciplíny při předvádění psa. Pes musí ochotně a okamžitě uposlechnout a vykonat každý hlasitý nebo jiný rozkaz svého vedoucího. Aby utvrdil vůdce psa v klidu před zvěří nebo po výstřelu, může používat tiché, ale ne moc časté povely. Nereaguje-li pes ihned na povel svého pána, považuje se to za chybu v poslušnosti.
Pes, který z jakýchkoli příčin neuposlechne svého vůdce a nedá se připoutat na vodítko, vylučuje se z dalšího posuzování. Když se vzdálí z vlivu svého vůdce a do 10 minut se nevrátí, vylučuje se rovněž ze zkoušek.
Poslušnost se posuzuje během celých zkoušek u všech disciplín. Poslušnost v tabulkách zařazena u polních disciplín. Rozhodčí posuzující lesní a vodní disciplíny mají právo toto ohodnocení ovlivnit při prohřešcích v poslušnosti. 

Chyby: časté opakování povelů a jejich neochotné plnění. 
Práce na vodě

Přinášení kachny z hluboké vody

Časový limit: 3 minut 
Pes se vypouští ze břehu, asi 2 metry od hladiny. Pes musí být před započetím discipliny na volno (stojí, sedí nebo leží u vůdce) a pro hozenou kachnu může jít i bez povelu.

Kachnu vhazuje do vody rozhodčí do vzdálenosti asi 10 metrů od břehu, aby měl pes možnost dokázat, že umí plavat a přinášet kachnu z hluboké vody. Vůdce psa nebo určený pomocník současně při hození kachny do vody rozhodčím vystřelí do vzduchu brokovnicí a to tak, aby situace co nejvíce napodobovala praktický lov.

Pes musí jít na povel vůdce (nebo bez povelu) ochotně a nejkratší cestou pro kachnu a musí ji vůdci správně odevzdat. Tichý povel k usednutí, případně úkrok nesnižuje známku. Uchopení kachny za letku, krk apod. není chyba. Hodnocení přinášení a odevzdání je součástí této disciplíny.
Chyby: nedodržení časového limitu, ke splnění disciplíny je potřeba více povelů, (každý nový povel snižuje známku o jeden stupeň), pes na břehu kachnu pustí (zvedne od kachny hlavu, otřepe se), k odevzdání kachny je potřeba více povelů, při předání nedosedne, při odevzdání pustí kachnu mimo vliv vůdce, nechce kachnu vůdci odevzdat, obcházení vůdce.

Dohledávka pohozené kachny v rákosí

Časový limit: 10 minut 

Účelem této disciplíny je praktické dohledání střelené nebo postřelené kachny v rákosí.
Rozhodčí vhodí do vzdálenosti asi 5 m od kraje rákosí nebo jiného vhodného porostu střelenou kachnu. Vůdce ani pes ji nesmí vidět. Rozhodčí potom zavede vůdce se psem asi 50 kroků od stěny rákosu (podél nebo proti), kde byla kachna vhozena. Pes musí přinést z rákosí tu kachnu, která tam byla rozhodčím odhozena. Přinese-li jinou, vypustí ho vůdce znovu dohledávat původně pohozenou kachnu, přičemž čas se počítá od tohoto druhého vypuštění. Předcházející přinesení se nebere v úvahu, rozhodčí však v takovém případě hodnotí přinesení a známku zapisují poznámkou do disciplíny.
Pokud je pes prokazatelně v kontaktu s živou kachnou, zastaví rozhodčí čas a teprve po opakovaném vypuštění psa k dohledávce pohozené kachny se pokračuje ve sledování časového limitu.
Pokud pes kachnu nedohledá ve stanoveném limitu, není povinností rozhodčího kachnu ukázat.
Je doporučeno, aby pes mohl pracovat při dohledávce proti větru. Vůdce může postupovat po kraji rákosí, avšak maximálně do poloviční vzdálenosti mezi vypuštěním psa a odhozenou kachnou. Vůdce může před odevzdáním zvěře před psem ustoupit na takové vhodné místo, které umožňuje psu správné předání (mimo vodu, mimo kopřivy atd.). Za takové ustoupení nesmí být rozhodčími penalizován snížením známky.
Známkou 4 se hodnotí pes, který dohledá kachnu do 7 minut.
Známkou 3 se hodnotí pes, který dohledá kachnu do 8.

Známkou 2 se hodnotí pes, který dohledá kachnu do 9 minut.

Známkou 1 se hodnotí pes, který dohledá kachnu do 10 minut.
Hodnocení přinášení a odevzdání není součástí hodnocení této disciplíny. Způsob přinášení a odevzdání zvěře se hodnotí poznámkou do disciplíny “Přinášení”.
Slídění za živou kachnou

Časový limit – 20 minut 
Divoká kachna se vypouští z předem vyznačeného místa na okraji rákosí. Přípravu stopy nesmí pes vidět. Po 2 minutách je na pokyn rozhodčích pes přiložen na místo, kde byla kachna vypuštěna. Pes má sledovat stopu kachny i na volné hladině. Cílem této disciplíny je posouzení, jak pes sleduje stopu živé kachny, jeho zájem o stopu a vytrvalost. Pes má kachnu sledovat po stopě s chutí a vytrvale. 
Známku 4 může dostat pes pouze tehdy, když průkazně dohledá kachnu po její stopě. Toto ocenění může dostat i pes, který většinu zkušební doby kachnu vytrvale sleduje po stopě. Jakmile pes přinese jinou ulovenou kachnu, než která byla před ním vypuštěna, práce se ukončí a výkon psa je hodnocen podle předvedeného výkonu. Za ukončení práce je možné také považovat vytlačení kachny na volnou hladinu. Pes však musí být průkazně s kachnou v kontaktu. Vytlačení kachny na volnou hladinu bez kontaktu psa s kachnou nebo stopou kachny se nepovažuje za dohledání kachny, respektive za ukončení práce. Známku 4 nemůže dostat ani pes, který kachnu sice dohledal, ale dohledání bylo náhodné ale bez prokázání práce na stopě živé kachny. Po ukončení časového limitu pro tuto disciplínu má vůdce čas 10 min. pro přivolání psa.
Známku 4 dostane pes, který prokázal, že je, vytrvalý ve sledování kachny a že je ve svém chování energický a kachnu po odlovení vůdcem nebo pomocným lovcem přinese.
Známku 3 dostane pes, který sice prokázal, že je vytrvalý ve sledování kachny a že je ve svém chování energický a kachnu po odlovení vůdcem nebo pomocným lovcem přinese, avšak k práci za kachnou musel být vůdcem opakovaně povzbuzován.
Známku 2 dostane pes, který prokázal, že je méně vytrvalý ve sledování kachny, k práci musí být vůdcem opakovaně povzbuzován, kachnu po odlovení vůdcem nebo pomocným lovcem přinese.
Známku 1 dostane pes, který sice prokázal, že není vytrvalý ve sledování kachny a že je ve svém chování méně energický, občas sledování kachny přerušil a musel být vůdcem k práci často povzbuzován, kachnu však po odlovení vůdcem nebo pomocným lovcem přinese.
Známku 0 dostane pes, který nemá zájem o sledování kachny nebo který přeruší práci a na povel nezačne kachnu ihned znovu sledovat.
Hodnocení přinášení a odevzdání není součástí hodnocení této disciplíny. Hodnotí se přinášení podle disciplíny „Přinášení kachny z hluboké vody“. Způsob přinášení a odevzdání zvěře se hodnotí poznámkou do disciplíny “Přinášení”.
Práce v lese

Šoulačka s odložením

Při šoulačce jde pes volně za vůdcem nebo po jeho boku. Způsob šoulání však musí být zcela přirozený a musí odpovídat myslivecké praxi. Při šoulání nesmí být pes s vůdcem trvale ve fyzickém kontaktu. Pes má vůdce sledovat pozorně, klidně a tiše.

Šoulačka se provádí vždy před nástupem na pobarvenou stopu na lesní cestě, aleji nebo loveckém chodníku směrem od korony, aby psa při práci nic nerušilo. Šoulačka má být dlouhá asi 150 kroků, v třetině cesty vůdce psa tiše a nenápadně odloží, poodejde asi 15 kroků a nenápadným způsobem ho přivolá. Pes musí dojít k vůdci, ne však překotně skokem, ale ve stylu šoulání. Vůdce se psem pokračují v šoulání dalších 50 kroků. Zde vůdce psa opět odloží a poodejde dalších nejméně 50 kroků, kde se na vhodném místě ukryje na 5 minut tak, aby ho pes neviděl. Asi v polovině zkušební doby jednou vystřelí. Po uplynutí 5 minut, které se počítají od okamžiku odložení psa na šoulačce, se vrátí pro psa. Pes musí zůstat na místě, kde byl vůdcem odložen.

Jakékoli nápadnější pokyny vůdce, které odporují myslivecké praxi, jsou při šoulačce nepřípustné a snižují známku z výkonu. Odejde-li po odložení pes z místa do poloviční vzdálenosti mezi vůdcem a místem odložením (přibližuje se k vůdci, nebo zpět ke koroně), snižuje se známka za výkon až na 1. Přejde-li více jak polovinu vzdálenosti k vůdci nebo koroně, je hodnocen jeho výkon známkou 0. Není při šoulání chyba, když vůdce dá psovi nenápadný pokyn tím, že na něho pootočí hlavu.

Chyby: například hlučné projevy psa v důsledku slabé nervové soustavy, přebíhání z boku na bok, vzdalování se od směru šoulání, stálé odkládání a dobíhání, hlasité povely, rychlá chůze, neochota psa k odložení, nevyčkání na místě, kňučení. Chyba je, i pokud vůdce nedodrží stanovené vzdálenosti a časy.

Práce na pobarvené stopě

Časový limit 30 minut 

Pobarvená stopní dráha má být dlouhá asi 500 až 550 kroků se dvěma změnami směru. Vzdálenost mezi jednotlivými barvami musí být nejméně 100 kroků v celém průběhu stopní dráhy.
Pobarvená stopa se zakládá tak, že se kape z lahve přes větvičky vsunuté do jejího hrdla nebo z lahve z umělé hmoty se šroubovacím uzávěrem s dírkou. Zakládání pobarvených stop jiným způsobem než uvedeným je nepřípustné. Pro založení jedné pobarvené stopy se použije maximálně 0,3 – 0,5 l vepřové krve nebo barvy jakékoliv spárkaté zvěře (dále jen “barva”). Přimísení trávníku není vyloučeno. Použitá barva musí být shodná na všech stopních drahách.

Před nástřelem musí být na stromě lístek s číslem pobarvené stopy, na který se zapíše čas založení pobarvené stopy; lístek je podepsán rozhodčím zakládajícím pobarvenou stopu. Pro směr dopředu jsou na stromech připevněny značky, které pomocník před rozhodčím zakládajícím pobarvenou stopu odstraňuje. Značky pro směr dopředu se ponechají na prvních 20 krocích pro lepší orientaci. Na odvrácené straně stromů musí být nad zemí zřetelně viditelné značky sloužící ke kontrole vypracovávané pobarvené stopy.
Nástřel je označen zřetelnými zálomky a větším množstvím nakapané barvy. Pobarvené lože je asi v polovině stopní dráhy a je označeno položenými zřetelnými zálomky a větším množstvím nakapané barvy. Lože se řádně označí pro kontrolu rozhodčích.
Kapání barvy se ukončí v místě, kam bude nosiči položena zvěř. Pobarvené stopy se zakládají zásadně od nástřelu po směru vypracování. Na konci mají být stopní dráhy označeny shodným číslem jako na začátku a vyznačeno místo pro položení zvěře. Toto opatření je zárukou, že bude kus položen přesně tam, kde má být.

Spárkatá zvěř se nejprve položí na nástřel a odtud se nese k loži, kde se položí na lože (které se založí, jak je uvedeno výše) a dále až na konec dráhy. Nošení celého kusu spárkaté zvěře při zakládání pobarvené stopy může být nahrazeno vlečením spárku z položeného kusu na konci stopní dráhy, avšak postup musí být při zakládání všech barev na jedněch zkouškách stejný. Při použití spárku se kus na nástřel a lože nepokládá. Je vhodné mít vyznačenou spojovací stezku pro přenašeče zvěře.
Spárkatá zvěř položená na konci stopní dráhy musí být řádně zašita. Je nepřípustné zkoušet psy na pobarvených stopách, kde je dráha vyšlapaná a vůdce ji může zrakem rozpoznat. Sejmuté značky nesmí být poházené po zemi.
Pořadatel si musí zajistit potřebnou spárkatou zvěř a barvu. Je odpovědný za naprosto korektní chování přenašečů zvěře a trubačů čekajících na konci pobarvené stopy, kteří musí být dobře ukryti a chovat se tiše až do ukončení disciplíny. Teprve k předávání úlomku a troubení vyjdou z úkrytu.

Za založení pobarvených stop zodpovídá pořadatel ve spolupráci se sborem rozhodčích, který akci posuzuje.
Pořadí zkoušených psů na umělé pobarvené stopě se losuje ve skupině na uměle pobarvené stopě, vždy až po založení pobarvené stopy. Před konkrétní pobarvenou stopou se vylosuje jen pes, který tuto pobarvenou stopu vypracuje. Je nepřípustné, aby na pobarvené stopy nastupovali psi podle pořadového čísla, které si při počátečním losování vůdci vylosovali. Losování psa, který vypracuje následující pobarvenou stopu, je provedeno vždy až po té, co předchozí pes práci na předcházející pobarvené stopě ukončí.
Pes se přikládá na pobarvenou stopu nejdříve 1 hodinu po jejím založení a nejpozději do 3 hod.
Pes může pobarvenou stopu vypracovat jako vodič. Chce-li vůdce předvést psa jako hlasiče, oznamovače nebo hlasitého oznamovače, musí tuto okolnost včetně způsobu vypracování disciplíny rozhodčím oznámit bezprostředně po vylosování pořadí na pobarvené stopě.

a) vodič (na řemeni) 
Před započetím práce na pobarvené stopě připne vůdce psovi barvářský obojek s řemenem minimálně 5 m dlouhým. Potom může psa odložit a prohlédnout si nástřel i několik kroků barvy. Po přiložení psa na nástřel má pes ukázat barvu a pokračovat volným tempem po pobarvené stopě nízkým nosem. V případě bočního větru se může držet podél barvy pod větrem. Má pracovat na plně rozvinutém barvářském řemeni, který drží vůdce po celou dobu práce (s výjimkou přehmátnutí v případě překonávání překážky) v ruce alespoň ve vzdálenosti 5 m od psa. Po celý čas musí být zřejmé, že pes je v barvářském řemeni zalehlý, že sleduje stopu s jistotou. Dojde-li k loži, má ukázat barvu a ve správném směru pokračovat. Není chybou, mine-li pes lože do vzdálenosti povolené k sejití. Rovněž se nepovažuje za chybu, pokud pes ukáže stopy zvěře, které pobarvenou stopu křižovaly, a sám se opraví, vrátí se na pobarvenou stopu a pokračuje po ní. Sejde-li však z pobarvené stopy a vůdce to nezpozoruje, musí alespoň jeden rozhodčí postupovat za ním a po asi 30 krocích ho zatroubením upozorní na nutnou opravu. Potom jsou vůdce a pes vráceni do místa, kde sešli z pobarvené stopy a rozhodčím navedeni ve směru pokračování. Za každou takovou opravu se snižuje známka o jeden stupeň. 

Ohlíží-li se vůdce, aby zjistil správný směr stopy  podle značek, musí jej rozhodčí napomenout a za každé napomenutí se snižuje známka o jeden stupeň. Příliš překotné, jen těžko zbrzditelné tempo, při kterém pes často zbíhal ze stopy, je známkou nepříliš dobré spolupráce psa s vůdcem a snižuje známku o jeden stupeň. Rovněž tak se snižuje známka za nedostatečně rozvinutý řemen a malý zájem o stopu. 

Není chybou, táhne-li pes na konci barvy s vysokým nosem ke zvěři. Jestliže pes mine kus položený na konci pobarvené stopy a vůdce to nezpozoruje, po 30 krocích rozhodčí zatroubením vůdce zastaví a vůdci oznámí, že pes disciplínu nesplnil a obdrží známku 0. 

Chyby: pracuje-li pes nezalehlý v řemeni, bloudí, sleduje-li stopy zdravé zvěře, stále je ho potřeba pobízet, pracuje-li nervózně a rychle, nezájem o správnou stopu a zvláště její dokončení. 

b/ hlasič 

Až k loži pracuje a je hodnocen pes jako vodič. Mine-li pes lože do vzdálenosti povolené k sejití, zastaví rozhodčí vůdce a vrátí jej k loži. U lože vůdce psa na pokyn rozhodčího vypustí a zůstane stát na místě s rozhodčími. Pes musí samostatně najít kus a do 5 minut u něho začít hlásit, aby mohl být hodnocen známkou 4. Hlášení musí trvat až do příchodu vůdce, vůdce na pokyn rozhodčího postupuje ve směru hlášení psa a pouze během hlášení. Pes se nesmí žádným způsobem povzbuzovat nebo nutit hlásit. Není závadou, jsou-li v hlášení krátké odmlky. 

Odejde-li vůdce od lože k hlásícímu psovi a ten pak hlásit přestane nebo nehlásí u zvěře anebo od ní odejde, je pes hodnocen známkou 0.
Chyby: bloudění, sledování stop zdravé zvěře, nevýrazné hlášení, opožděné hlášení, hlášení s dlouhými odmlkami, nehlášení, opuštění zvěře, nezájem o práci a zvláště o její dokončení

c/ oznamovač, včetně hlasitého oznamovače 

Až k loži pracuje a je hodnocen pes jako vodič. Mine-li pes lože do vzdálenosti povolené k sejití, zastaví rozhodčí vůdce a vrátí jej k loži. U lože vůdce psa na pokyn rozhodčího vypustí a zůstane stát na místě s rozhodčím, který oznámí zahájení dosledu (dříve domluveným způsobem) rozhodčímu na konci stopní dráhy (např. troubením, mobilním telefonem, vysílačkou atd.). Povel signálkou dá rozhodčí tak, aby nerušil výkon psa. 

Pes přijde ke kusu, zvěř si ověří a vrátí se pro vůdce, který čeká na místě vypuštění. Po příchodu k vůdci musí mu pes naučeným, předem nahlášeným způsobem oznámit, že zvěř našel a snažit se vůdce volně bez pobízení ke zvěři dovést. Pes se musí pro vůd- ce vrátit do 5 minut od vypuštění. Rozhodčí ukrytý na konci pobarvené stopy sleduje, zda si pes zvěř na konci ověřil. Ověření oznamuje předem domluveným způsobem (např. signálkou, mobilním telefonem). Rozhodčí, který zůstal s vůdcem u lože, při navracení psa k vůdci sleduje, zda pes pracuje předem nahlášeným způsobem, a následně pokračuje za vůdcem ke kusu. 


V případě nenalezení nebo neoznámení zvěře může vůdce psa do 10 minut přivolat, přičemž čas se počítá od vypuštění psa od lože. Dále pes pracuje jako vodič s tím, že se známka sníží o jeden stupeň. 


Chyby: Nejisté vedení ke zvěři. Neoznámí-li nalezenou zvěř vůdci způsobem, který vůdce rozhodčím předem ohlásil, nemůže se práce hodnotit jako práce oznamovače. 

Obecně k hodnocení a chybám na pobarvené stopě: 


Při hodnocení práce prováděné dle bodu b) a c) se dvojice rozhodčích rozdělí tak, že jeden rozhodčí postupuje za vůdcem a druhý je ukryt tak, aby mohl sledovat chování psa u kusu. Na ohodnocení práce se musí rozhodčí dohodnout. 


Jako oznamovač (včetně hlasitého) a hlasič může být pes vypuštěn nejvýše 2x. Čas 10 minut se však počítá od prvního vypuštění. Známka za druhé vypuštění se nesnižuje. Selže-li pes jako hlasič, oznamovač nebo hlasitý oznamovač a podaří-li se ho vůdci 

do 10 minut přivolat, může dokončit práci jako vodič. Jako vodič je hodnocen a známka za výkon se mu sníží o jeden stupeň, pracoval-li jako vodič bezchybně. Jinak se přihlíží k dříve provedeným chybám. Nepodaří-li se vůdci do 10 minut psa přivolat, posuzování se ukončí a pes obdrží známku 0. 


Pokud pes odnese kus dál jak dvacet kroků, snižuje se známka o jeden stupeň. Pokud pes odnese kus za poloviční vzdálenost mezi ložem a koncem pobarvené stopy, tam kus odloží a dále by prováděl oznámení, tato práce se hodnotí nejvýše známkou 2, přičemž se přihlíží k předchozím chybám. Pokud pes přinese kus k vůdci, hodnotí se jako vodič známkou 3 s přihlédnutím k předchozím chybám. Rozhodčí by měli postupovat 15 – 20 kroků za vůdcem psa. U dosledovaného kusu rozhodčí posoudí, zda pes nenačíná. Škubání srsti a cloumání kusem není na závadu. Načne-li pes prokazatelně zvěř, je ze zkoušek vyloučen. 


Za úspěšný dosled předají rozhodčí vůdci úlomek. Při tomto aktu je vhodný i trubač. Práce psa nesmí být rušena koronou ani rozhodčími. 


Pokud  nedojde pes s vůdcem ke zvěři do celkové doby 30 minut od uvedení na pobarvenou stopu je hodnocen  známkou 0. Čas se počítá od prvního uvedení na pobarvenou stopu.
Dohledávka pohozené zvěře srstnaté

Časový limit: maximálně 10 minut

Tato disciplína má vyzkoušet použitelnost psa v lovecké praxi, tj. zda usmrcenou, postřelenou nebo jiným způsobem poraněnou zvěř srstnatou řádně dohledá a vůdci přinese. Jako dohledávka se tato práce hodnotí jen tehdy, dohledá-li pes zvěř nosem, nikoliv zrakem.

Při dohledávce nesmí dávat vůdce psovi povel aport nebo přines. Může pouze používat povely “hledej”, “hledej, ztratil” nebo “hledej ztracenou”. Dá-li vůdce psovi povel aport, nebo přines v okamžiku, kdy pes o dohledávané zvěři ještě neví, je to považováno za chybu. 

 Za každý povel k přinesení zvěře (do uchopení nebo během přinášení, upustí-li pes přinášenou zvěř) se snižuje známka z přinášení o jeden stupeň. Dá-li vůdce při dohledávce více než 3 povely k přinesení zvěře, obdrží pes z dohledávky známku 0 a na zkouškách neobstál. 

Zjistí-li rozhodčí, že pes dohledávanou zvěř navětřil, prokazatelně o ní ví a tuto zapírá, přikáže vůdci, aby dal psovi povel k přinesení zvěře. Přinese-li pes po tomto povelu zvěř, je hodnocen z dohledávky nejvýše známkou 2, po druhém povelu známkou 1. 

Nedohledá-li pes pohozenou zvěř do 10 minut, je hodnocen známkou 0.

Hodnocení přinášení a odevzdání není součástí hodnocení této disciplíny. Způsob přinášení a odevzdání zvěře se hodnotí poznámkou do disciplíny “Přinášení”.

Vyhledávání zvěře v houštinách

Časový limit 3 minuty 

Úkolem této disciplíny je prověření schopnosti psa vyhledat drobnou zvěř v lesních podmínkách. K vyzkoušení této discipliny jsou vhodné houštiny a mladší lesní kultury a to i s podrostem. Pes má prokázat po dobu 3 minut, že je schopen přidělený terén prohledávat. Vůdce po celou zkušební dobu může psa pobízet, není podstatné, kolikrát pes prohledávaný terén opustí, ale s jakou ochotou se tam vrací. V případě, že jde za zvěří, která není poraněná, musí se do 10 minut vrátit ke svému vůdci. 

Pes má prohledat houštinu co nejhlouběji a do stran, zvěř  vyhledat a z houštiny vyhnat. Na povel se má dát odvolat. Zvěř v houštině nemá vystavovat, ale vyvstalou 

má hlasitě nebo němě sledovat až ven z houštiny. Střelenou zvěř může bez rozkazu přinést. Nepočítá se za chybu, chytne-li pes při vyhledávání drobnou zvěř, bezchybně ji přinese a odevzdá. Z chování psa musí být zřejmé, že reaguje na povely svého vůdce. Hlasité sledování zvěře se zapíše do průkazu původu i do soudcovské tabulky, nemá však vliv na hodnocení výkonu psa. 

Není přípustné, aby se všichni psi zkoušeli v jednom místě. 

Chyby: časté pobízení, časté vybíhání z houštiny, hledání na pokraji houštiny, nereagování na povely vůdce, daleké prohánění zvěře.

Slídění-vyhledávání zvěře
Časový limit: 5 minut 

Slídění se zkouší v řídkém lese s travnatým porostem nebo v zatravněných pasekách. Pes musí při slídění hledat před vůdcem, ve vzdálenosti ne větší než 50 kroků, po celou dobu slídění však musí být v dohledu vůdce. 

Přijde-li pes při slídění na zvěř, musí zůstat klidný. Pokud nebylo stříleno a pes na zvěř nepřišel, vůdce na pokyn rozhodčího vystřelí. Vůdce může psa při slídění usměrňovat tichými nebo mírně hlasitými ne však častými povely.
Chování na stanovišti

Časový limit: 10 minut 

Tuto disciplínu je třeba co nejvíce přizpůsobit myslivecké praxi.Pro zkoušení této disciplíny se vůdci se psy rozestaví asi 50 kroků od sebe, např. jako při obstavené leči. Psi, kteří nejsou právě zkoušeni, se nesmí zdržovat nablízku.
Disciplína se zkouší 10 minut, každý vůdce vždy asi po 2 minutách vystřelí loveckým způsobem, zvěř se však nestřílí. 

Při zkoušení této disciplíny má být pes na stanovišti absolutně klidný. Vůdce může mít psa při zkoušení připoutaného na vodítku nebo volně odloženého. Pes na vodítku obdrží vždy o jeden stupeň nižší známku.
Pes nepokojný na stanovišti, kňučící, nervózní, který může zradit přibíhající zvěř, a pes, který uteče z místa odložení nebo vyběhne za zdravou zvěří, se hodnotí známkou 0.
Výsledné hodnocení vyhlašuje po poradě s rozhodčími vrchní rozhodčí nebo jím pověřený rozhodčí. 

Chyby: hlasité projevy psa, neklid, opakované povely k ulehnutí nebo usednutí.

Vodění na řemeni

Pes má jít klidně při levé noze vůdce, nemá ho předbíhat ani za ním zaostávat. Při spatření zvěře nebo při střelbě se nesmí na řemeni cukat. Disciplína se zkouší v lese v tyčovině. Psi musí být zkoušeni jednotlivě. Rozhodčí sleduje vůdce se psem po celé délce trasy. 

Vůdce vede psa  upoutaného na loveckém vodítku neseném přes rameno nebo na přes rameno zavěšeném svinutém barvářském řemeni. Pes nesmí vůdci při chůzi překážet nebo jej zdržovat. Pes musí jít klidně vedle nohy vůdce nebo těsně za svým vůdcem, nemá ho předbíhat ani se nechat táhnout. Nemá se zaplétat do keřů, ani zachytávat za stromy. Vůdce projde kolem několika keřů nebo stromů těsně, aby dokázal, jak pes zvládá vodění. Tahá-li pes svého vůdce, zachytává-li za stromy nebo keře nebo ho správně nenásleduje, obdrží za každou chybu o jeden stupeň sníženou známku. Během zkoušky vůdce nesmí držet vodítko v ruce, usměrňovat pohyb psa a dávat mu žádné povely.

Přinášení

Časový limit 10 minut. 

Účelem discipliny přinášení zvěře je vyzkoušet schopnost psa a jeho ochotu k přinášení zvěře. Přinášení se hodnotí při disciplínách “Dohledávka pohozené zvěře pernaté“, “Dohledávka pohozené zvěře srstnaté“, “Dohledávka pohozené kachny v rákosí“ a “Slídění za živou kachnou“. Známky z přinášení zvěře se průměrují a aritmetický průměr je výsledná známka z přinášení zvěře.
Aby pes na zkouškách obstál, nesmí dostat ani jednu 0 z přinášení. Přinášení je součástí discipliny “Přinášení kachny z hluboké vody“, při hodnocení této discipliny se chyby v přinášení promítají v celkovém hodnocení discipliny. 

Rozhodčí se musí přesvědčit, zda pes drží zvěř pevně, nemačká a nepouští ji předčasně bez rozkazu. Při hodnocení musí rozhodčí brát v úvahu: počasí, únavu psa, vzdálenost, ze které musel pes zvěř přinést a podobně.
Dostane-li k přinesení zvěře více než čtyři povely, může obdržet za tento výkon nejvýše známku 1. Zvěř však musí přinést do 10 ti minut. To neplatí při posuzování disciplíny dohledávka pohozené pernaté zvěře a Dohledávka pohozené srstnaté zvěře, kdy nelze dát více jak 3 povely k přinesení.
U psa, který prokazatelně o zvěři ví (ověří, poponese) nebo tuto prokazatelně zapírá, má rozhodčí právo přikázat vůdci, aby dal povel k přinesení. Donese-li pes zvěř po prvním povelu, může být hodnocen nejvýše známkou 2, při dalším povelu získává pes známku 1.
Při přinášení pernaté zvěře držení jen za peří, u srstnaté za běhy nebo srst může pes obdržet na nejvýše známku 2.
Chyby: neochotné uchopení zvěře, mačkání, pohrávání a pohazování, vypuštění zvěře před vůdcem při odevzdání, časté pokládání zvěře, opakování povelů k přinesení (každý další povel snižuje známku o jeden stupeň).
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