46. CACIT Klubovou soutěž – Mezinárodní všestranné zkoušky 

v Neslovicích, okres Brno – venkov

5. a 6. září 2015

V letošním roce se konání 46. Klubové soutěže MVZ přesunulo na Moravu a to do  Neslovic.  Ubytování a sraz proběhl již v pátek odpoledne na zámku v Hrubšicích.

Na KS MVZ posuzoval zkušený sbor rozhodčích pod vedením MVDr. Miroslava Kalicha. Posuzovali pánové Arnošt Vodička , Václav Kosina, Jan Pikula, Milan Martínek, František Job,Ing. Miloslav Nedbal  a Michael Carpella.


Ke zkouškám se přihlásilo celkem 11 ohařů, nastoupilo pouze 8 ohařů – z toho  5 DO, 2 VMO a 1 MMO.


Losování a představení rozhodčích proběhlo již v pátek. V sobotu pak proběhlo slavnostní zahájení na zámku v Hrubšicích.  Naše skupina odjela po zahájení plnit disciplíny v lese. Podle zkušebního řádu proběhla jako první disciplína „Přinášení lišky přes překážku“, kde až na malé zaváhání jednoho psa, který obdržel známku 3, byli všichni hodnocení známkou 4. Po ohrádce následovalo „ Chování na stanovišti“ – opět všichni samé 4. Po té byli ohaři rozděleni do tří skupin a začali plnit i ostatní disciplíny- barvy, drobné disciplíny a vlečky.  Po prvním dnu v lese z 8 startujících psů dokončili v I. ceně jen tři a dva pejskové bohužel neobstáli.

Večer proběhlo společné posezení opět na zámku v Hrubšicích. Výhodou jistě bylo, že i ubytování bylo přímo na zámku a nebylo proto nutné nikam přejíždět.


V neděli ráno proběhlo již jen rychlé zahájení s upřesněním organizace druhého dne zkoušek. Naše skupina se odebrala druhý den plnit disciplíny polní a vodní práce.  Druhý den již všichni ohaři obstáli, i když ne všichni podle představ svých vůdců.

Na prvním místě v I.ceně s počtem bodů 490  a tituly CACT, CACT a Klubový všestranný vítěz 2015 se umístila fenka VMO Penelope Svatoborský revír vedená Lenkou Fialovou. Jako druhá v I.ceně s počtem bodů 484 a tituly Res.CACIT a CACT se umístila fenka DO Hera z Kamir- Bohemia vedená Liborem Hrabovským.


Velké poděkování za zdárný průběh MVZ patří místním pořadatelům v čele s MVDr. Lubošem Šlapanským.

Výsledky MVZ:

1. VMO Penelope Svatoborský revír 
Fialová Lenka

I.cena
490 b.
CACIT,CACT,KVV 2015

2. DO Hera z Kamir Bohemia

Hrabovský Libor
I.cena
484 b.   Res. CACIT, CACT

3. DO Aida z Písek


Věcek Jan

II.cena
465 b.

4. DO Hit z Remízu


Hýbner Jan

II.cena   464 b.

5. VMO Britt od Spálené skály

Holčáková Hana
III.cena   432 b.

6. MMO Patrik z Florianova dvora
Valenta Petr

III.cena 
   431 b.

7. DO Gas z Remízu


Valeš Roman

neobstál

8. DO Vik z Mechova


Skalický Tomáš

neobstál 

